Nesta prova considera-se fixada uma orientagcao do espago e um
sistema de coordenadas ¥ = (O,€) em E3, em que £ é uma base
ortonormal positiva de V3. A menos de mencao explicita em con-
trario, equacgoes de retas e planos e coordenadas de pontos estao
escritas no sistema ¥ e coordenadas de vetores estao escritas na
base £.

Q1. Considere os pontos A = (1,2,-1), B=(-1,0,—-1) e C = (2,1,2). A
altura do triangulo ABC relativa & base BC' é igual a:

Q2. Considere as retas:
=1+ ],

o) \eR {Jc—y—z::()7
riy=—2A €eR;  s:
’ bx+y—2z—4=0;
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Q3. Sejam B = {€},é,é3} e C = {ﬁ,fé,ﬁ;} bases de V3 tais que:
fi=é+é,
fo=é+ 8,
fz=a.
Se ¥ = (3,5,7)5 e se (x,y, z) denotam as coordenadas do vetor ¢ na base C,
entdao x + y + z é igual a:

Q4. Considere o ponto A = (0,2, —2) e a reta:

r: X =(1,5,1)+ \(—-1,3,2), AeR.
Seja P o ponto de r mais préximo de A. Se P = (a,b,c), entdo a +b+c é
igual a:

Q5. Considere as retas:

x=14 X,
r+y—2z2—3=0,
r:{ y=2-2\ NeR; :
r—y+3z+1=0.
z=1-—M\,

A distancia entre r e s € igual a:



Q6. Considere os pontos A = (1,0,0), B = (0,0,1), P =(1,—1,1) e a reta:
z—y—2=0,
" {z =0.

Denote por @@ o ponto de r com segunda coordenada positiva tal que a

distancia entre P e () seja igual a 3. Temos que a area do triangulo ABQ é
igual a:

Q7. Para cada o € R, considere os vetores:

—

€1 (1,0[, *1), 52 = (a,O, 1), 63 = (1, 1, 1)

Assinale a alternativa correspondente ao conjunto dos valores de a que faz
de B = {é1, >, €3} uma base positiva de V3:

(a) vazio;

() [=3:3];

(c) [-2,2];

(@ -, [0]} +oof
(e) |—o0, —2[U ]2, +00].



Q9. Sejam 7, w € V3 e seja 7 = ¥ Aw. Considere as seguintes afirmacoes:
(I) se ¥ e @ sao linearmente independentes, entao [Z, 0, @] > 0;
(I) se Be R, v=(1,1,—-1) e W = (1,—1, 3), entao existe v € R tal que
Z é um multiplo escalar do vetor (1, 1,~);
(III) se [|7]| = 2, ||@]| = 3 e a medida do dngulo entre ¥ e & é igual a T
radianos, entdo ||(37) A (440)|| = 6v/2.
Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmagao (II) é necessariamente verdadeira;

(b) apenas as afirmagoes (II) e (III) s@o necessariamente verdadeiras;
(c) apenas as afirmagoes (I) e (III) sd@o necessariamente verdadeiras;
(d)

d) apenas as afirmagoes (I) e (II) sdo necessariamente verdadeiras;

(e) nenhuma das afirmagoes é necessariamente verdadeira.

Q10. Considere a reta:

=14\,
r:¢y=2-X XeR
z=1,

e um plano 7 : ax + by + cz +d = 0, onde a,b,c,d € R. Suponha que w
contém r. Pode-se afirmar que:

(a) Bb+c+d=0;
(b) 3b+c+d=0;
(c) b+ c+d=0;
(d) 4b+c+d=0;

(e) 6b+c+d=0.

Q11. Considere as retas:
r: X =(1,0,1)+A(1,-2,1), XeR,;
s: X =(1,-1,0)+pu(1,1,1), upeR;

z =2,
t:
{x+y—4:0.

Assinale a alternativa correta:

r € § 830 reversas, S e t sao concorrentes;
b

) 7 e s s@o concorrentes, s e t Sa0 reversas;
(c) r e s sao reversas, s e t S0 reversas;

(a
(

d

(e) r=s=t.

r € § sao concorrentes, s e t sdo concorrentes;



Q12. Considere os pontos:
A=(1,1,1), B=(2,21), C=(21,2), D=(1,22)

e seja h a altura do tetraedro ABCD relativa a base ABC. Pode-se afirmar
que:

(a) 1<h <3

(b) 3 <h<2

(c) h =2

(d) h<3;

(e) 1 <h<1

Q13. Considere o ponto A = (—2,3,0) e o plano:
r=1+A+p,

7 y=1+2Xx—pu, \pueR.

z= =2+ pu,

A distancia entre A e 7w é igual a:

Q14. Considere os pontos A = (1,—-2,2), B =(—3,1,—2) e o plano:
m:2x+y—2+3=0.
Seja 7w o plano que contém os pontos A e B e é normal ao plano w. A

distancia da origem O ao plano 7 é igual a:

V5

a) T

b

/N~
o

)

N~

Qo
S N N N

[S—y

=

|on |~

—
D

[\
—



Q15. Sejam ¥, 0, 7, 71, Z» € V3. Considere as seguintes afirmacoes:
(I) se [v,, 2] = 5, entao [v,wW + 22, Z — 30] = 5;
(IT) se [v,W, Z1] = 2 e [¥,W, 22| = 3, entdo [V, W, z1 + 325] = 11;
(II) [0,, 2] = [W, Z, ¥].

Assinale a alternativa correta:

(a) apenas as afirmagoes (I) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
(b) apenas a afirmagao (III) é necessariamente verdadeira;

(c) apenas as afirmagoes (II) e (III) sdo necessariamente verdadeiras;
(d) apenas a afirmagao (I) é necessariamente verdadeira;

(e) todas as afirmacoes sdo necessariamente verdadeiras.

Q16. Considere o ponto A = (1,1,0) e as retas:

x=14+A\, =3+ pu,
3
riQ oY==\ AeR; 3:2x:y+1:§; t:<y=1+pu, pekR.
z=1-—M\, z =,

Denote por 7 o plano que contém o ponto A e é paralelo as retas r e s. Seja
B = (a,b,c) o ponto onde a reta t corta o plano 7. Temos que a + b+ ¢ é

igual a:

(a) =9;
(b) —2;
(c) 4;
(d) —6;
(e) 1.



